

菲華文經總會壁報比賽綻放多元創意 二百餘名華校學子作品彰顯文化底蘊

本市訊：由菲華文經總會（文總）主辦，菲華培青學會與文總教師聯誼會協辦的「學生現場壁報比賽」，於十二月六日（星期六）下午在馬尼拉市華人區自由大廈中正堂隆重舉行。本屆活動吸引六所華校、二百餘名學生踴躍參加，現場創意呈現目不暇給，充分展現菲華青少年對傳統文化、藝術創作與團隊協作的熱情。

菲華文經總會常務委員梁俊如、文化工作組主任陳萌蕙、婦女工作組主任陳惠娥、教師聯誼會會長蔡天送，以及菲華文教中心主任莊博智等人親臨指導。整場比賽由施紫莉擔任司儀，現場氣氛熱烈。

本次比賽共有中正學院、嘉南中學、天主教崇德學校、中山中學、巴石華僑學校及巴西中華書院六校參與，並依年級分為甲組（十至十二年級）、乙組（七至九年級）與丙組（三至六年級）。各組於現場公布主題後立即展開創作，學生需在限定時間內完成構圖設計、文字內容、視覺元素、色彩運用與版面配置，充分展現即席思考與團隊默契。

菲華文經總會常務委員梁俊如在致詞中表示，壁報創作是一項高度依賴協作的藝術形式，每一幅作品都是集體創意與分工合作的成果。她強調，比賽的價值並不僅限於視覺呈現，更重要的是培養學生的溝通能力、團隊精神與互信默契。她同時感謝各校帶隊教師與家長的支持，使學生能自在、自信地在舞台上展現才華。

菲華文教中心主任莊博智也指出，壁報比賽兼具文化教育與創意啟發的雙重價值。透過圖像敘事、文化符號運用與構圖設計，學生不僅展現美術能力，也加深對中華文化與語文的理解。他肯定學生們的用心投入，認為每件作品都蘊含文化傳承與創意學習的重要成果。

在規則說明中，文化工作組主任陳萌蕙宣布本屆三組主題分別為：甲組「春節的習俗」、乙組「我會用中文寫感謝卡」、丙組「旅行」。學生以手繪、拼貼、剪紙、立體紙雕等多樣技法呈現主題，透過視覺焦點設計、色彩層次與創作理念的統整，使每幅作品都具獨特風格、充滿青春活力。

在黃思華校長、莊玄良老師及莊永堅老師三位評審的細心評選下，各組優勝者名單如下：甲組優勝者：第一名嘉南中學、第二名嘉南中學、第三名中正學院；乙組優勝者：第一名中正學院、第二名中正學院、第三名天主教崇德學校；丙組優勝者：第一名中正學院、第二名中正學院、第三名天主教崇德學校。名單公布後，會場響起熱烈掌聲，各隊伍皆展現出令人欽佩的創意與團隊能力。頒獎典禮由梁俊如常務委員、陳萌蕙主任及三位評審老師共同主持，並親自為優勝隊伍及指導老師頒發獎金。學生們臉上洋溢著自信與成就感，現場掌聲不斷，氣氛溫馨而激勵人心，為本次活動畫下亮麗而圓滿的句點。

圖示（左至右）小圖：菲華文經總會常務委員梁俊如；菲華文教中心主任莊博智；菲華文經總會文化工作組主任陳萌蕙；司儀施紫莉。第一排：菲華文經總會常務委員梁俊如（右一）、文化工作組主任陳萌蕙（左一）頒贈感謝狀予評審老師莊玄良（右二）及莊永堅（左二）。第二排：參賽學生以手繪、拼貼、剪紙、立體紙雕等多樣技法呈現主題。第三排：本屆參賽學生作品。第四排：菲華文經總會常務委員梁俊如、文化工作組主任陳萌蕙及三位評審老師為甲組第一名頒發獎金；文總常務委員梁俊如、主任陳萌蕙及三位評審老師為乙組第一名頒發獎金。



晉江華僑中學 華僑職校菲律賓校友總會新屆就職 西園聯鄉總會執行副會長王謀生應邀就座主賓席



圖片說明：①執行副會長王謀生就座主賓席。②本會出席慶典的領導在活動現場合影。

菲律賓晉江西園聯鄉總會總商會
 訊：二零二五年十二月五日，晉江華僑中學 華僑職校菲律賓校友總會於上午九時在東盛商貿大廈3001號隆重舉行會所落成剪彩儀式。下午七時假座金海灣鮑翅海鮮酒家慶祝成立六十六週年紀念暨第七屆職員就職典禮。莊美雙女士榮膺新理事長。顧問王來法先生擔任監督員並訓誨，顧問柯智超先生擔任大會主講人，名譽顧問王松齡先生作專題主講。
 當晚，金海灣鮑翅海鮮酒家嘉賓雲集，慶典大會盛況空前，熱鬧非凡，慶典活動取得圓滿成功。來自菲華各社團代表、社會賢達、各界人士出席了當天的就職典禮。本會名譽會長賴加亮，執行副會長王謀生，副會長吳金鐘、吳明泉，副監事長王清彬，秘書長柯和順，總務主任呂飛虎等多位領導同仁應邀出席。執行副會長王謀生應邀就座主賓席。